ATA DA 39ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CERRO BRANCO, REALIZADA EM 21 DE NOVEMBRO DE 2022.
Presidente: Charles Ricardo Petermann- Vereadores presentes: Bruno Luciano Radtke, Charles Ricardo Petermann, Elessandro Luiz Stringuini, Emir Emílio Lange, Flávio Antônio Fardin, Ilceu Bredow, Jaques Daniel Auler, Nelson Luiz Bordignon e Sandor Fabiano Borstmann. Às dezenove horas e trinta minutos, o Senhor Presidente pediu a proteção de Deus e iniciou os trabalhos, solicitando ao 1º Secretário Emir Emílio Lange, que efetuasse a chamada dos senhores Vereadores.  Em seguida, o Presidente realizou a votação da ata da sessão anterior a qual foi apresentada, colocada em votação e aprovada por unanimidade. Dando seguimento, passou diretamente ao PEQUENO EXPEDIENTE: Não havendo inscritos, passou-se ao. GRANDE EXPEDIENTE: SANDOR FABIANO BORSTAMNN:  Indicação N°075/2022: Indicando ao Executivo Municipal para que, após tramitação legal, determine ao Setor Competente, para que entre em contato com o DAER e solicite a retirada dos tachões existentes na rodovia RS 481, entre o Centro e o Bairro Rio Branco bem como entre Cerro Branco e Novo Cabrais. CHARLES RICARDO PETERMANN: Indicação N°076/2022: Indicando ao Executivo Municipal para que, após tramitação legal, determine ao Setor Competente, no sentido que seja realizado o serviço de patrolamento e roçada na estrada da Linha São Luiz, inclusive a estrada até Guajuvira que faz divisa com o Munícipio de Novo Cabrais e também a estrada que dá acesso a propriedade de Guilherme de Moura, que liga São Luiz a Linha Alta de Cima. PAUTA: O Projeto de Lei Nº069/2022 QUE- Inclui ações no PPA-LDO-LOA e autoriza a abertura de crédito especial por excesso de arrecadação. O Projeto de Lei Nº069/2022 está em SEGUNDA discussão. ORDEM DO DIA: Indicação de N°075/2022 e N°076/2022. As referidas proposições foram apresentadas, colocadas em votação e aprovadas por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: SANDOR FABIANO BORSTMANN: Comentou à respeito da indicação que o mesmo fez, pedindo ao Executivo para que entre em contato junto ao DAER para ver a possibilidade de retirar os tachões do meio da rodovia 481, pois os mesmos trazem riscos de acidentes devido ao grande número de ciclistas e pedestres que transitam ao longo na rodovia, pois a via é estreita e sem acostamentos, sendo que em alguns trechos se encontram "tachões" que impedem que os veículos se afastem dos ciclistas e pedestres, conforme prevê o Código de Transito Brasileiro e assim evitando acidentes. Ressaltou que enviará também através da Casa um ofício ao DAER solicitando a retirada dos tachões da rodovia, pois não se justifica a existência dos mesmos, pois no ponto de vista do mesmo, em vez de trazer benefícios os tachões acabam prejudicando o fluxo de carros e pedestres podendo ocasionar acidentes. Parabenizou a equipe feminina do real que conquistou a 2ª colocação no campeonato de futsal em Novo Cabrais no dia 12 de novembro, onde o mesmo esteve presente para torcer pelas jogadoras, ressaltou que as gurias jogaram muito e conseguiram vencer o jogo, mas como tinham perdido o primeiro confronto a decisão foi para os pênaltis, e que infelizmente as adversarias tiveram melhor desempenho. Destacou que quem esteve lá assistindo ao jogo, pode ver que mais uma vez representaram a cidade de Cerro Branco muito bem. Comentou que participou do 2º pedal promovido pelo grupo Desbrava Biker's e parabenizou o grupo pelo grande evento que realizaram no dia 13 de novembro no Município, onde mais de 100 ciclistas vieram prestigias o evento que foi muito bem organizado pelo grupo do desbrava. Comentou que no dia 15 de novembro participou da 
Caminhada da Natureza com o Circuito da Integração e das Águas evento este organizado pela Emater, COMTUR e Secretária do desporto e turismo, onde participaram em torno de 70 pessoas de diversos municípios, que foram recepcionados na Comunidade Católica São Francisco de Assis da Linha Pfeiffer pelos organizadores e antes da caminhada degustaram um excelente café da manhã feito pelo grupo de mulheres Novo Amanhecer. Após a caminhada de 8 quilômetros, a chegada do percurso foi na comunidade Católica da Linha São Luiz onde foi servido um ótimo almoço preparado pelo grupo de mulheres Unidas da São Luiz, parabenizou os organizadores do evento. BRUNO LUCIANO RADTKE: Comentou a respeito da indicação que o Vereador Sandor fez, ressaltou que o asfalto é muito estreito e que os tachões atrapalham na maioria das vezes os ciclistas e pedestres, ressaltou também que quem sabe o Executivo lute pelo acostamento do referido assalto, que até veio recurso e que acabou se optando por fazer o calçamento na Avenida 12 de Maio, destacou ainda que deve se lutar por um recurso estadual ou federal, para a construção do acostamento, pois muitos não respeitam a velocidade permitida no asfalto, trazendo riscos de acidentes para as pessoas que transitam. Pediu ao Executivo para que realize o serviço de cascalhamento na estrada da Linha Schultz, no centro da cidade, pois a referida via possui lavouras nos dois lados e nesta época que as lavouras estão cheias de água, a via já está alagada, dificultando o descolamento das pessoas que por ali passam.  Comentou também que novamente recebeu bastante reclamação sobre a iluminação pública e pediu mais uma vez ao Executivo para quem sabe no exercício de 2023, que faça novamente uma seleção buscando a contratação de um eletricista e também a aquisição de um caminhão com escada, o que vai facilitar muito para a população, pois como a empresa responsável pelo referido serviço é terceirizada, acaba atrasando o serviço e com isso trazendo a reclamação das pessoas que pagam pelo serviço de iluminação. Então pediu ao Executivo que analise com carinho está possibilidade para que 2023 tenham este problema na iluminação pública resolvido. CHARLES RICARDO PETERMANN: Parabenizou aos organizadores pela caminhada integração das águas realizada dia 15 de novembro, ressaltou que teve em torno de 70 pessoas participando e que esteve presente na abertura do evento juntamente com o prefeito Edson e sua esposa Stela, com o Vice-Prefeito Ivancur e a Secretária de Desporto e Turismo Shelia, onde os mesmos puderam degustar de um delicioso café da manhã preparado pelo Grupo de Mulheres Ativas da Linha Pfeifer e no fim da caminhada foi realizado um delicioso almoço preparado pelo Grupo de Mulheres Unidas da Linha São Luiz, ressaltou que estiveram presente no evento agricultores vendendo seus produtos coloniais, parabenizou mais uma vez a todos que se empenharam para a realização do evento. Comentou a respeito da indicação que o mesmo fez, referente ao patrolamento e roçada da estrada na Linha São Luiz, inclusive ao acesso a propriedade do Senhor Guilherme de Moura que liga Linha Alta de cima a Linha São Luiz e também ao Guajuvira, ressaltou que é de grande necessidade o referido serviço. Finalizou parabenizando a Administração Pública serviço de roçada realizado no asfalto.  AVISOS DA PRESIDÊNCIA: Nada mais a tratar, o Presidente Charles, deu por encerrada a Sessão Ordinária, convocando os vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se dia 28 de novembro do corrente ano. A sessão foi presidida pelo vereador Charles Ricardo Petermann, e secretariada pelo vereador Emir Emílio Lange.
